

# EL DIARIO DE AVILA

Oficinas: Plaza de Santa Teresa de Jesús, 12.

Teléfono 1024

**Temperaturas  
extremas de Avila**  
(Hasta las 14 horas)  
Datos del Observatorio de  
la capital  
Máxima: 19,6 a las 13,00 horas  
Mínima: 7,9 a las 5,00

Año LXV. Número 20.382.

Depósito Legal AV-5-1958

Precio, 1,50 pesetas.

Martes, 5 de junio de 1962

## Movimiento universal de los cristianos a un examen de conciencia...

**Inquietud y remordimiento, por el gran escándalo que están dando al mundo pagano que desean convertir y a los hombres materializados que pretenden mejorar**

Después de la asamblea general del «Consejo Ecuménico» de las Iglesias separadas, en Nueva Delhi, no estará por demás precisar un poco para nuestro público el significado, estructura y finalidades de dicho «Consejo». Se tituló a sí mismo «ecuménico». Un título un tanto ambicioso; hoy es «polivalente» y se presta a mucha ambigüedad. Se define a sí mismo como «Asociación fraternal de Iglesias protestantes, anglicanas y ortodoxas», «procuran estudiar las causas de la desunión de los cristianos, descubrir los medios de remediarlas, y entre tanto ayudarse mutuamente para introducir con eficacia el espíritu de justicia, de fe y de amor del Evangelio en el mundo paganizado».

Con el ingreso del «Consejo Internacional de las Misiones Protestantes» se agrega a esos objetivos el de «difundir la Buena Nueva Evangelica en los pueblos de civilización no cristiana». En conjunto, un gran programa.

«El Consejo Ecuménico de las Iglesias» no es la Iglesia de los símbolos, ni una «Superiglesia»; ni un sínodo o un concilio con autoridad para imponer una disciplina o definir la fe de cada una. A lo más, puede dar «directivas», o sea, sugerencias que correspondan a las intenciones manifiestas y prácticamente unánimes de las Iglesias miembros. El Consejo pretende algo más: ser una manifestación visible de la unidad invisible de la Iglesia única, la cual constituiría la relación de todos los cristianos al Señor; pero no ha podido definir cuál pueda ser la manifestación visible de la unidad que tiende a realizar. Es también un centro de acción benéfica en favor de los pueblos «subalimentados», de las cristiandades arruinadas por la guerra y especialmente de los refugiados. En este sentido ha realizado una obra admirable. Su asamblea plenaria se forma con los diputados de las Iglesias miembros; estos nombran una comisión central, la cual, a su vez, nombra una comisión ejecutiva que se reúne con frecuencia. Grandes divisiones permanentes, que utilizan un vasto personal asalariado, residen en Ginebra; su trabajo de estudio y acción social es continuo. Para estos funcionarios se construye en Ginebra un

**El viernes, día 8, primer centenario de la Canonización de San Pedro Bautista**

Véase «Abulensismo» en página (4.ª)

«Palacio Ecuménico», cuyo coste se elevará a dos millones y medio de dólares. El servicio de socorro a los refugiados tiene un presupuesto de novecientos mil dólares; el año pasado distribuyó sumas mucho más considerables, provenientes de origen diverso, gubernamental y privado. Este es un botón de muestra de la abundancia de fondos manejados por el Consejo Ecuménico.

Dejando aparte detalles de organización y funcionamiento de esta inmensa y poderosa oleada de agrupaciones cristianas, movidas por un espíritu de sinceridad y devoción indiscutibles, es preciso convenir que entre «los hermanos separados», o sea, entre los cristianos que desgraciadamente no pertenecen a la verdadera Iglesia de Jesucristo, hay un movimiento espiritual y visible hacia una unidad lejana e indefinida. Es realmente consolador ver en la separación escandalosa de los hombres que creen en Cristo cómo ese movimiento profundo y vastísimo arrastra hacia una meta providencial tantos millones de almas. Es el

(Pasa a la página 8.ª)

## El periódico «Excelsior» de Méjico publica un elogioso comentario sobre nuestro país

**El Regimen español es uno de los más avanzados del mundo en seguridad social**

MEJICO.—En un editorial sobre los problemas laborales de España, el periódico «Excelsior» dice que lo verdaderamente interesante, y que nos mueve a este comentario, es que los comunistas, partidarios de la creación del más totalitario de todos los sistemas de gobierno, censuren al Régimen español, con el fin de impulsar allí un Gobierno conforme a los cánones del marxismo-leninismo.

Luego añade: «Esto querría decir que los trabajadores españoles quedarían en situación igual a la que tienen actualmente en la Cuba del castro-comunismo.»

«Los comunistas no descansan y son muy astutos», dice el periódico.

Se refiere después a que el Régimen español sostiene un régimen de seguridad social que cuenta con el Subsidio Familiar, Subsidio a la Vejez y de Invalidez, Seguro de Maternidad, Seguro de Enfermedad y protección para familias numerosas.

En otro comentario editorial sobre el mismo asunto dice, entre otras cosas:

## El Papa hace un llamamiento en favor del final de la guerra en Argelia

CIUDAD DEL VATICANO.—Su Santidad el Papa Juan XXIII ha dirigido un llamamiento al pueblo de Argelia para que ponga fin a la lucha e implante la paz, «que significa el bienestar y la prosperidad para todas las familias».

El Pontífice, en un discurso dirigido a la Asociación Internacional de Material Aéreo, añadió que «nadie tiene derecho a disponer de la vida de otras personas».

«La agonía es grande—dijo—ante la visión de la sangre que baña la tierra, donde quiera que sea, de acuerdo o en contra de las normas del conflicto armado».

El mandato divino—señaló Su Santidad más adelante—suena ahora firme y grave: no matarás. Es un mandato definitivo dado por el autor de la vida.

**LA OAS ADVIERTE QUE LA TREGUA ACABA ESTA NOCHE**

ARGEL.—La Organización del Ejército Secreto (OAS) ha dado cuenta de que la «tregua» que había observado últimamente en su lucha terminará a la media noche de hoy martes.

El anuncio de la OAS respecto a reanudar sus actividades terroristas fue hecho a través de una emisión de radio «pirata», en las

que el locutor dijo que la «OAS reclamaba su libertad de acción».

**POSIBLE AMPLIACION**

No obstante, en fuente allegadas al Gobierno francés se dice que la «tregua» se prolongará veinticuatro horas, por lo menos, y posiblemente más, pese a las amenazas de la OAS de «reanudar sus actividades».

**ACUSACION OFICIAL DE INTENTO DE ASESINATO A DE GAULLE**

PARIS.—Diez miembros del Ejército Secreto (OAS) detenidos recientemente en Francia después de haber llegado procedentes de Argelia, al parecer con planes para asesinar al Presidente De Gaulle, han sido acusados oficialmente de intento de asesinato y conjura contra la autoridad del Estado.

Dos de ellos, Marcel Liger y Jean Loup Blanchy, fueron acusados separadamente del asesinato, intento de asesinato y actos contra la seguridad del Estado por sus actividades subversivas como miembros de la OAS en Argelia.

El general Rene de Larminat, que mandó las fuerzas francesas libres en Libia en 1942 y que fue jefe del Estado Mayor del general De Gaulle en 1943, ha sido nombrado presidente del nuevo Tribunal militar encargado de juzgar los delitos dimanantes de la situación en Argelia.

Ayer seis musulmanes y cinco europeos resultaron muertos en actos de terrorismo en toda Argelia en el cuarto día consecutivo de una relativa disminución de los actos de terrorismo.

**DEMOSTRACION DE FUERZA**

Centenares de tanques ligeros y pesados y carros blindados desfilaron ayer por los barrios europeos de Orán, en lo que las autoridades han calificado de «demostración de fuerza».

Aviones de caza volaron sobre la ciudad durante el desfile.

Una emisión «pirata» de la OAS dijo que el Cuartel General de la Organización—anteriormente en Argel—se halla ahora en Argelia occidental, y que está dirigido por el general Paul Gardy.

**EDICION «PIRATA»**

El diario argelino «Dépeche D'Alger» (Pasa a la página 5.ª)

## Una moción de censura en la Asamblea Francesa, contra la política argelina del Gobierno

**En París se cree que existen discrepancias entre los dirigentes militares y civiles de la O. A. S.**

(Ver «Actualidad» en página 8.ª)

## AVILA hace medio siglo

Más o menos las clases altas y las medias saben que existe una lengua que pretende ser universal y que llamó su autor, un oculista de Polonia, Zamenhof «El Esperanto». Hasta ahora las lenguas universales son el francés, el inglés y el español. Con el francés se va fácilmente por toda la tierra. Nos dice a los abulenses Echarandio, secretario del Esperanto en España, que esa lengua tiene pocas dificultades, instrumento maravilloso para comunicarnos todos. La Iglesia Católica hace tiempo adoptó el Esperanto y ya lo usa en sus Congresos y peregrinaciones, y el Estado español manda sus representantes a los Congresos esperantistas y ya lo está aprendiendo S. M. el Rey (que Dios guarde). Se está en negociaciones con el Instituto Politécnico, sito en las cercanías del Puente de Adaja para que se den en él lecciones de aprendizaje.—Una boda. En el Santuario de Nuestra Señora de Sonsoles, satisfaciendo así sus amores constantes a la Virgen, se ha celebrado el matrimonial enlace de la bellísima señorita Francisca Sánchez con el distinguido comerciante don Emilio Pérez Arribas, querido amigo nuestro. Bendijo la unión el joven capellán del Patronato de Parcent, don Félix, hermano del novio, y actuaron de padrinos doña Vicenta Sánchez, tía de la novia, y el muy culto arquitecto de Zamora don Gregorio, hermano del novio. Enhorabuena a las familias.—Ha pasado unas horas en Avila, comiendo en el domicilio de su buen amigo el señor cura interino de San Vicente, don Robustiano Pérez, nuestro respetable paisano don Manuel Besulto, Obispo de Lugo, quien viene de Madrid de predicar en la Capilla Real el sermón de la Ascensión del Señor a los cielos. Unos momentos estuvo en el Seminario de San Millán, donde le recibieron el rector, don Bernabé de Juan; el vice don Justo Sánchez; mayordomo, don Agustín Muñoz, y el director espiritual, don Julio de la Calle. Con todos ellos entró en la Capilla, en aquella Capilla que tanto frecuentó durante su carrera eclesiástica; allí rezó y luego pasó a la Rectoral, tomó el chocolate tan sabroso que en el Seminario siempre se toma y al poco tiempo y a pie marchó a la estación, donde tomó el tren para Lugo. Nos ha dicho que si le es posible vendrá el día 27 de agosto a predicar en el Pontifical que se ha de celebrar aquel día con motivo de estrenar la Santa, nuestra Santa querida, el her-

## El mercado de Talavera

TALAVERA DE LA REINA.—El primer mercado quincenal correspondiente al mes de junio se ha celebrado con muchísima concurrencia de ganado, así como asistencia de ganaderos y tratantes. Se realizaron muchas transacciones y los precios acusaron sostenimiento, en general, con ligera tendencia al alza en el sector de corderos.

Las cotizaciones fueron las siguientes:

Ganado vacuno. — Se vendieron parejas de novillos domados, de 17.000 a 20.000 pesetas; vacas domadas, de 3 a 6 años, de 8.000 a 10.000 pesetas unidad; erales de 350 kilos de peso vivo, de 6.000 a 7.000 pesetas; vacuno mayor, de 20 a 22 pesetas kilo vivo; vacuno menor, de 26 a 28 pesetas kilo vivo.

### Programa de Televisión Española

#### Para mañana

#### PROGRAMA DE SOBREMESA

2,30, Apertura y presentación; 2,32, Panorama; 2,45, Solo para hombres; 3,00, Telediario; 3,25, Cotizaciones de Bolsa; 3,30, El tiempo; 3,35, Charlas de primavera; 3,45, Kilómetro cero; 4,00, Estación de servicio; 4,15, Concierto para el hogar; 4,30, Por tierras de España; 4,45, Cierre.

#### PROGRAMA CULTURAL

7,02, Escuela TVE I, 7,30, Escuela TVE II; 8,00, Universidad TVE.

#### PROGRAMA DE NOCHE

8,30, La vuelta a España en treinta minutos; 9,00, Patrulla de caminos; 9,25, El tiempo; 9,30, Telediario; 9,45, Siempre hay una canción; 10,15, Teatro de la ópera; 11,00, Desfile de estrellas; 11,30, Telediario; 11,45, Versos a media noche, Momento musical, Recuerda... 12,00, Cierre.



Distribuidor exclusivo

García & San Frutos, S. I.

Avenida de José Antonio, n.º 22  
Teléfonos 1634 y 2451

mosísimo manto que sus paisanos le han regalado. ¡Va a ser un día inolvidable!

Vacas de raza holandesa, recién paridas, de 3.000 a 4.000 litros de producción anual, de 2 a 6 años, de 14.000 a 17.000 pesetas; de clase basta, de 11.000 a 14.000 pesetas; novillas primerizas, de 8.000 a 12.000 pesetas; terneras de un año, de 6 mil a 7.000 pesetas; terneras de seis meses y en buen estado de recría, de 3.500 a 5.000 pesetas y hasta 5.500 los machos; chotos recién nacidos, de 1.800 a 2.100 pesetas y de hasta ocho días, de 2.200 a 2.800; chotas de igual tiempo, de 300 a 400 pesetas menos por unidad que los machos; añojos y terneras, para carne, de 29 a 31 pesetas kilo vivo.

Ganado ovino.—Ovejas entrefinas emparejadas, de 1.000 a 1.300 pesetas; ovejas para vida, esquiladas, de 600 a 700 pesetas; sin esquilar, de 700 a 850 pesetas; para carne, de 14 a 16,50 pesetas kilo vivo, esquiladas, y de 16 a 18 pesetas sin esquilar; corderos, de 22 a 24 pesetas kilo vivo; corderas, de 23 a 24,75 pesetas kilo vivo; carneros, de 16,50 a 18,50 pesetas kilo vivo; moruecos sementales, de 1.800 a 2.500 pesetas.

Ganado caprino.—Cabras de vida, recién paridas, con crías, de 1.000 a 1.150 pesetas; para vida, de 500 a 650 pesetas; para carne, de 14 a 16 pesetas kilo vivo; cabritos, de 27 a 30 pesetas kilo vivo; chivas, de 17 a 19 pesetas kilo vivo; chivos, de 18 a 20 pesetas kilo vivo.

Ganado equino.—En ganado equino se operó con arreglo a la clase, edad y alzada del animal.

El ganado equino para sacrificio se pagó de 8 a 12 pesetas kilo vivo, según calidad, edad y peso.

El número total de cabezas que concurrieron al tesoro fue de 24.841 y el número de transacciones realizadas de 16.725.

El importe de las transacciones efectuadas puede calcularse en más de catorce millones de pesetas y el valor total del ganado concurrente al tesoro en unos veinticuatro millones y medio de pesetas.—LOGOS.

Para llamar a El Diario de Avila  
marque el 1024

## Ayuntamiento de Santa Cruz del Valle

### EDICTO

#### SUBASTA DE MADERAS CON CARACTER DE URGENCIA

Se abre licitación pública, con carácter de urgencia, para adjudicar el aprovechamiento maderable de 7.684 pinos, con volumen aproximado de 124.000 m. c., procedentes de entresaca, cortados y pelados y puestos en sitio de cargadero, dentro del monte de Propios de este Municipio, bajo el precio de Tasación de pesetas 46.500,00, é Índice de 63.125,00 pesetas.

Las proposiciones se presentarán en pliego cerrado, debidamente reintegradas, durante los días hábiles y horas de oficina, en la Secretaría de este Ayuntamiento, dentro del plazo de licitación, acompañando a las mismas el resguardo que acredite el depósito provisional del Tres por ciento del tipo de tasación, documento que acredite la personalidad del licitador, certificado profesional y declaración jurada de no hallarse comprendido en ninguno de los casos señalados en los artículos 4.º y 5.º del Reglamento de Contratación de las Corporaciones Locales.

La duración de este aprovechamiento de Tres meses a partir de su entrega, y no podrán tomar parte en la subasta los que por algún concepto sean deudores a los fondos municipales.

El plazo de licitación aparece en el Boletín Oficial de la provincia del día 29 de Mayo actual, y se estará a lo dispuesto en el mismo, y a los pliegos de condiciones facultativas y económicas que se encuentran de manifiesto en Secretaría hasta el acto de subasta.

Si esta subasta quedara desierta, se celebrará otra segunda bajo las mismas condiciones, al sexto día hábil.

Santa Cruz del Valle, 30 de mayo de 1962.

EL ALCALDE.

## EMPLEADOS

de toda España (Incluso pueblecitos), multiplicarán ingresos colaborando ventas a plazos de interesantes artículos. Magníficos beneficios. Apartado 896. Madrid.

## Sanatorio Médico-Quirúrgico-Tológico

### F. LOPEZ LARA

SERVICIO DE: quirófano, oxigenoterapia, reanimación, rayos X, incubadora, habitaciones para enfermos y operados.

Avda. de Portugal, 9.—Teléfono 1073.

Servicio nocturno: Teléfono 2514.

C. S. 313.

## LLOFAR

CONTRA EL MILDIU DE LA VID.

### LLOFARZIN

Representante en Avila: José María García Tostado, 5. Teléfono 1535



## INTERCHILLA CENTRO, S. A. de Suiza

Un centro Europeo para la cría de Chinchillas

Largos años de experiencia.

Reconocidos por la SEC y miembros de la FSC-NACB-BDC-NCBA.

Animales en toda regla y de las máximas calidades reproductoras y peleteras.

NECESITA FIRMA COMERCIAL O PARTICULAR; CON SOLVENCIA ECONOMICA, para ostentar la Delegación de esta provincia

Dirigirse a: INTERCHILLA-HISPANA-Jacometrezo, 4. Edificio Sto. Domingo-MADRID-13

Teléf. 232 39 27

Inutil Curiosos

CID-MADRID

NOCTURNO ABULENSE

# LA BASILICA ILUMINADA

Hace algunas noches que la Basílica de San Vicente, iluminada verdaderamente a *giorno*, se ofrece a nuestra vista en una original y magnífica perspectiva. Es un avance más, y muy importante, en el plan general de embellecimiento de nuestra ciudad, a todas luces digno de elogio. Haría falta tener una pluma chispeante para reflejar adecuadamente el efecto que produce esa combinación del arte antiguo con el artificio moderno, en una brillante síntesis impresionista. Pero como ya todo se escribe a máquina, nos contentaremos con intentar que salte alguna chispa golpeando más fuerte las teclas metálicas.

Lo primero que a uno se le ocurre es que ha tenido lugar un «alumbramiento» artístico, porque parece que el monumento ha salido del oscuro seno de la invisibilidad nocturna a una nueva vivencia luminosa que sorprende y recrea con matices inéditos que le dan la apariencia de recién estrenado. La luz siempre ha tenido fuerza germinal, y aunque la potencia lumínica de los proyectores sea tan solo una pobrísima imitación de la poderosa llama cósmica del sol que vivifica nuestro mundo, sirve de hecho, cuando el astro se oculta, para sustituirle, siquiera sea a escala modestísima.

**Se vende camioneta Chevrolet, en buen estado, con seis ruedas recién puestas. Para tratar, en La Serrana, garaje, con los Mantecas.**

## Incremento de divisas en el Instituto Español de Moneda Extranjera

MADRID.—El fuerte incremento de divisas que viene registrando el Instituto Español de Moneda Extranjera, ha supuesto en el pasado mes de abril treinta y dos millones y medio de dólares, con aumento de casi un millón en relación con el mismo período del año anterior. Según la balanza de Pagos del Instituto, correspondiente a abril, dichas divisas están representadas por el saldo del concepto «oro monetario y capital a corto plazo».

Por el contrario, el saldo procedente del movimiento de mercancías ha arrojado un déficit de 24,2 millones, frente a un superávit de 1,3 millones en abril de 1961. La causa es que, en tanto nuestras exportaciones se mantuvieron casi en el mismo volumen que el año anterior, aunque con tendencia al aumento, las importaciones han pasado de 72,8 millones de dólares, a 98,7 millones. Han sido partidas compensatorias los superávits obtenidos en la balanza de Servicios, en las que el turismo arrojó unos ingresos de 26,8 millones con un aumento en relación a abril de 1961 de 1,4 millones de dólares. También el concepto Transportes ofrece un fuerte superávit al superar los tres millones de dólares. En total, los servicios proporcionaron un superávit de 27 millones de dólares, con incremento de catorce sobre el año anterior.

Asimismo, las «donaciones privadas» proporcionaron un superávit de cuatro millones, y el capital a largo plazo, de más de ocho millones.

Los saldos dan un total de 56,8 millones de dólares, frente a 31,6 en abril del año 1961.—LOGOS.

En la misma medida, y con un poco de fantasía, puede atribuirse a esta radiante concentración de kilovatios, que envuelve en sus destellos la grandiosa Basílica, una fuerza especial para sacar a nueva luz y presentar en forma renovada la conocida estampa tradicional del templo. Tenemos así la variedad en la unidad; dos imágenes, dos panorámicas distintas de un mismo monumento. Por el día brilla con la claridad uniforme y diluida de la luz solar. Por la noche parece que resplandece con fulgores propios por el fuerte contraste con la oscuridad circundante. Y en el juego de luces de los reflectores se nos presenta como nimbado por un contorno fantasmagórico.

Esta palabra, que implica la idea de lo fantasmal y de lo mágico—conceptos ambos más imaginativos que reales—, expresa bien la sensación de belleza idealizada y fantástica que sugiere la Basílica en su nueva dimensión luminosa. Estas impresiones de un espectador son nada más un personalísimo *modus vivendi*, que acaso otros no compartan por aquello de que cada cual tiene su manera peculiar de ver las cosas. En todo caso, pueden servir como punto de apoyo para exponer otros puntos de vista que atañen a una finalidad más trascendente, muy fácil de encontrar en estas iluminaciones nocturnas de los templos y las murallas abulenses.

La Basílica—como la Catedral— tiene luz propia, por su esencial significado, por su dedicación litúrgica, por guardar los restos sagrados de los Santos Mártires, nuestros Patronos, y, sobre todo, por ser morada de la LUZ increada e indeficiente que brilla en la paradójica penumbra del sagrario, como nos lo advierte el débil parpadeo de su lámpara. Bien está, pues, que esta luz espiritual se materialice y se concrete en los rayos incandescentes de los focos que la convierten en un faro brillante, visible desde lejos para todos los viajeros que se acercan a nuestra ciudad, más o menos velozmente.

Con frecuencia se dice que la rapidez de los modernos medios de comunicación corre muchas veces pareja con la ligereza mental de tantos cristianos que no saben o no quieren hacer una pausa de reflexión en sus vidas agitadas. ¿Y por qué no pensar con optimismo que el impacto sorprendente de la ciudad iluminada en sus más destacados perfiles puede valer también para que algunos se decidan a poner un punto de luz en sus corazones y una centella de gracia en sus conciencias?

De este modo se obtendría una mezcla feliz de lo agradable con lo útil, según preceptuaba Horacio, y sería un nuevo motivo de satisfacción para los promotores y realizadores de estas iniciativas, que van convirtiendo Avila en una pequeña «ciudad luz». Luz material, como símbolo de aquella más alta luminosidad espiritual, que es su más expresivo y proverbial atributo. Porque aquí el espíritu de la gran Teresa, espléndido «Sol de la Raza», brilla en plenitud cenital.

Antonio Alfin



EN TROZOS Y POLVO

**Señoras:**

Las prendas que laveis con Jabón Ancora, comparalas siempre con las que laveis con otros productos. Ver si es cierto que el Jabón Ancora resulta más económico, porque un trozo de este Jabón, lava mucho más cantidad de prendas que otro de igual peso de la competencia; ver si es verdad que deja las ropas más blancas y suaves que los demás productos de venta en el mercado, y ver también, si es cierto, que no deja olores a sebos o grasas desagradables. Cuando, para lavar, paguéis un producto caro, pensar que no es mejor, sino que pagáis una propaganda carísima, y

**¡la propaganda no lava!**

FABRICADO POR

**A F E S A**

ANDUJAR (Jaén)

## ABULENSISMO

## Hace cien años...

El próximo viernes, día 8 de junio, se cumplen cien años de la canonización de San Pedro Bautista, el insigne abulense protomártir del Japón y embajador de España en el Imperio del Sol Naciente. Justo es por este motivo reanudar la serie de reportajes abulensistas que distintas causas obligaron a suspender en EL DIARIO DE AVILA; justo es que recordemos la efemérides gloriosa que vivió Roma y que vamos a revivir, si Dios quiere, siguiendo en su viaje al por muchos motivos ilustre don Fernando Blanco y Lorenzo, el Obispo de Avila, en cuya memoria todavía oímos doblar las campanas de nuestro primer templo algunas veces...

En la misma jornada fueron canonizados los veintiséis mártires de Nagasaki, cuyo capitán era nuestro San Pedro Bautista, siendo igualmente españoles San Martín de la Ascensión, nacido en la villa de Vergara, provincia de Alava y Diócesis entonces de Calahorra; San Francisco Blanco, nacido en Pereyro, partido de Monte Rey, provincia de Orense, hijo de padres nobles, de antiguo solar y más que mediana fortuna, y San Francisco de San Miguel, natural de La Parrilla, «pequeño lugar distante cuatro leguas de Valladolid, de familia honrada, medianamente acomodada y muy querida de sus vecinos». Todos cuatro pertenecían a la Seráfica Orden de San Francisco de Asís.

También fue alzado al honor de los altares el confesor español de la Orden de Trinitarios Descalzos, San Miguel de los Santos, catalán, nacido en Vich.

La jornada fue de trascendencia mundial hace cien años en Roma y ha de serlo también su conmemoración actual. Sabemos que en nuestra ciudad se traslada del viernes al domingo, festividad de Pentecostés. En la Santa Apostólica Iglesia Catedral oficiará solemne Misa Pontifical el excelentísimo señor Obispo de la Diócesis, doctor Moro Briz, asistido por los capitulares del Cabildo catedralicio. Su excelencia reverendísima el Prelado impartirá después la BENDICION PAPAL, cantándose a continuación un solemne TE DEUM de acción de gracias. El altar del Santo estará bellamente adornado en la Capilla de la Inmaculada Concepción...

Las peregrinaciones a San Esteban del Valle continúan: la hojita pro-Centenario de San Pedro Bautista, titulada ECOS DE UN MARTIRIO, habla de las Fiestas Grandes en el pueblo... Tal vez alude a las tradicionales del verano.

¿Y nada más?... Ignoramos cuando darán comienzo las obras del Grupo Escolar abulense que ha de quedar en la capital como recuerdo para siempre del primer centenario de la canonización del Santo protomártir del Japón y embajador de España...

Pedro de ULACA

**Vendo** furgoneta D. K. W. 7 HP. Venta Garaje Avila

## TRIBUNA LIBRE

## En torno a "Teresa de Jesús"

## Lo que pretende darnos y lo que nos da la película

Tampoco nosotros pensábamos escribir nada en torno a «Teresa de Jesús». Y eso que nos apasionaba, como al que más el tema de la película. Desde que se comenzó a filmar estábamos pendientes de su aparición en las pantallas españolas. Pero nuestro alejamiento del cine nos aconsejaba permanecer al margen del diálogo que, estábamos seguros, se había de levantar en torno a esta última producción de Juan de Orduña. A pesar de ello, las primeras reacciones de la crítica nacional no han podido ser más laudatorias. Con una unanimidad, muy rara en España, Madrid y Barcelona, a través de su prensa diaria, aplaudió el estreno de «Teresa de Jesús». Y esto nos consoló. Porque, sin haberla visto todavía, estábamos seguros que la película había sido un acierto. Y que Teresa de Jesús tenía ya su película.

Pero no ha sucedido así en su ciudad, en Avila. «Teresa de Jesús», se han encontrado no con el ambiente acogedor que esperaba, por tratarse de su Santa. Porque estima-

mos, que, independiente de los valores técnicos de la película, el tema debía apasionar a todos los avilenses, devotos de Santa Teresa. Pero no ha sido así. Y lo lamentamos.

Para nosotros, independientemente de los aciertos técnicos, que, dicho sea de paso, no son de tan poco relieve como han pretendido hacernos ver, la cinta tiene un valor. Y para nosotros extraordinario. Y además el que más nos interesaba. Ha sabido darnos una visión auténtica de nuestra Santa. Una visión auténtica, aunque no completa. Pero eso no es ningún defecto en la película. No se debe olvidar que una película, del carácter de la de «Teresa de Jesús», no puede ser una reproducción exacta y completa de la historia del personaje. Y más si este personaje es Teresa de Cepeda y Ahumada. Su personalidad extravaga las aspiraciones más fantásticas de cualquier director cinematográfico. Se sale de todos los moldes, aunque sean películas de tan larguísimo metraje como, por ejemplo, «Los Diez Mandamientos», «Ben-Hur», etc...

Por eso los guionistas, que no es solo Pemán, ni siquiera el principal, han pretendido darnos una sola faceta de la Santa de Avila. La Reformadora. Han prescindido, adrede, de cualquier otra vertiente teresiana, por muy tentadora que sea para el cine, y solo han querido poner de relieve esta. Y así han ofrecido Teresa, haciéndose santa, en un afán de reformarse ella personalmente, antes de lanzarse a reformar a los demás.

Y lo han conseguido. Teresa aparece como lo que es. Como Ella se refleja en su Autobiografía y en sus Fundaciones. Como han sabido captarla todos sus historiadores. Y por eso nos gusta la película. Y la recomendamos con calor. Volvemos a repetir, al margen de la técnica, y de lo que, según el gusto de cada uno, pudiera haber aparecido en esta película. Porque la consideramos lograda en lo que se refiere a esta faceta teresiana.

Teresa de Jesús, encarnada dignamente por Aurora Bautista, en nuestro siglo XX sigue y puede seguir adentrando a las almas a través del celuloide, porque con autenticidad, con lealtad y con gallardía la película nos transmite una visión acertada, digna, y totalmente histórica, de la gran Reformadora, de aquella mujer a la que no la fue fácil nada en la vida: Ni reformarse a sí misma, ni reformar a los demás.

P. Segundo, O. C. D.

**Vendo** treinta carneros semimentales, merinos trashumantes, superiores. NECESITO pastores con excusa o sin ella. P. Moreno. Teléfono 2. CILLAN (Avila).

Los mejores circos del mundo, reunidos en un grandioso espectáculo

## "El Gran Circo"

Bajo la colosal carpa del Circo Monumental actuará en AVILA

Más de sesenta vehículos motorizados componen la espectacular caravana del fabuloso espectáculo universal «EL GRAN CIRCO», que, como ya lo teníamos anunciado, se dirige a nuestra ciudad.

Se trató de una de las más gigantescas manifestaciones circenses, en la que toman parte los 15 mejores circos del mundo.

Así, bajo la carpa de este maravilloso CIRCO MONUMENTAL, podremos admirar en un mismo programa al intrépido domador Rolando, del Circo Williams de Alemania, que con su grupo de elefantes realiza inverosímiles ejercicios jamás vistos.

Los prodigiosos barristas Los Dominis, del Circo Paramés, de Portugal. Los Luganos, llamados Las Águilas Humanas, del Circo Ringling, de Estados Unidos. La famosa Troupe de Saltadores Les Royal, del Circo Ramsés, de Egipto. La soberbia colección de leopardos y panteras del Circo Krone, de Alemania. Los salvajes leones del Circo Amar, de Francia.

Otros grandes artistas, como los vertiginosos malabaristas Los Cipers, la cuerda volante de Antonio Marco, las excentricidades de Bill-Ben, las bolas ascendentes de Los Adrianas y la gracia española de los famosos payasos españoles Emy, Goti y Cañamón, integran este excepcional programa, que habrá de constituir, sin duda, el más sensacional acontecimiento artístico que ha desfilado en estos últimos años por nuestra ciudad, ya que podremos admirar también a la Gran Familia Arriola, los sensacionales artistas españoles que el pasado año consiguieron en América el título de LOS MEJORES ARTISTAS DE CIRCO DEL MUNDO, habiendo alcanzado recientemente en Madrid, y en el Circo Price, el Primer Premio del Festival Mundial del Circo.

El CIRCO MONUMENTAL, gigantesco, majestuoso y espectacular, es algo verdaderamente extraordinario, siendo el próximo sábado cuando, con su maravilloso espectáculo «EL GRAN CIRCO», se presentará en AVILA y su actuación será de UN DIA solamente.

## ISAAC DELGADO SAN ROMAN

Enfermedades del Aparato Digestivo — Rayos X San Miguel, n.º 6. — Teléfono 1915. C. S. 312.

## Clínica Quirúrgica

## Dr. Suárez Bajo

CIRUGIA GENERAL Y TRAUMATOLOGIA

Habitaciones para enfermos operados. — Consulta de doce a dos

San Juan de la Cruz, 14. Teléfono 1672. Avila

## Gabinete electroradiológico

## Dr. Tomé

RADIOLOGO

Intensificador de imágenes. Radioterapia profunda. Rayos X fijo y portátil. Serliador. Tomografías. Corrientes. Diatermia. Onda corta (fijo y portátil). Rayos ultra violetas infrarrojos. Catedral, 2. Teléfono 1920. (C. S. número 301)

## Fabricación de Automóviles Diesel, S. A. - "FADISA"

El Consejo de Administración de esta Sociedad, ha acordado celebrar la Junta General Ordinaria de Accionistas el próximo día 25 de junio a las cuatro de la tarde en los locales de la Factoría en Avila, en primera convocatoria, y en segunda el día 28 a la misma hora y lugar, con el siguiente orden del día:

- 1.º Lectura y aprobación en su caso de la Memoria, Balance de Activo y Pasivo cerrado al 31 de diciembre de 1961; resultados y aplicación de los mismos.
- 2.º Aprobación en su caso, de la gestión del Consejo de Administración.
- 3.º Nombramiento de Consejeros.
- 4.º Nombramiento de accionistas Censores de Cuentas.

Las tarjetas de asistencia se recogerán en las Oficinas de la Sociedad, Claudio Coello, 69—MADRID—o en la Factoría de la Sociedad—AVILA—, previa justificación de la propiedad del título de accionistas.

Avila, 2 de junio de 1962. El presidente del Consejo de Administración, Excmo. Sr. don Nicolás Franco Bahamonde.

## Academia de Conductores

"VELASCO"

COCHES SEAT 600, 1400  
PROVISTOS DE DOBLE MANDO  
Plaza del T.º Arvalo 3. T. 1321 AVILA

## Ecós de Sociedad

### Natalicio

En la clínica del doctor López Lara ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño, su tercer hijo, la esposa de nuestro buen amigo don Julián López. De soltera doña María de la Concepción Munso. Al recién nacido se le impondrá el nombre de José Luis Emilio. Enhorabuena.

### Boda

En la iglesia parroquial de San Juan Bautista se ha celebrado el enlace matrimonial de la encantadora señorita Josefina López Meneses y don Juan Francisco Domínguez Blázquez, quienes fueron apadrinados por sus hermanos respectivos, don Calixto López y doña Margarita Domínguez.

Bendijo la sagrada unión el reverendo don Eusebio Domínguez, beneficiado de la S. A. I. Catedral y tío del contrayente, quien también celebró la misa de velaciones, una vez terminada la cual se efectuó la formalización del acta matrimonial, en la que firmaron como testigos don Valeriano Expósito, tío de la desposada; don Angel Domínguez Blázquez, don Manuel Montenegro Soria, don Primitivo Moreno y don Fernando José Jiménez Prieto.

Más tarde, la numerosa concurrencia se reunió en el Restaurante Piquito, donde fue obsequiada con un bien servido almuerzo.

El nuevo matrimonio salieron en viaje de bodas para recorrer varias poblaciones españolas, tras recibir infinitas de felicitaciones, a las que unimos la nuestra.

## Lotería Nacional

### Premios mayores del sorteo de hoy

MADRID, 5.—En el sorteo de la Lotería Nacional, celebrado en la mañana de hoy, en esta capital, han correspondido los premios mayores a los números y poblaciones siguientes:

Primero, 17.083, premiado con pesetas 2.000.000, que ha correspondido a La Coruña, Sevilla, Guecho, Las Arenas y Madrid.

Segundo, 34.876, premiado con pesetas 1.000.000, que ha correspondido a Madrid.

Tercero, 36.031, premiado con pesetas 500.000, que ha correspondido a Mataró y Madrid.

Y, premiados con 30.000 pesetas, han resultado los números siguientes: 11.603, 4.002, 50.973, 20.166, 48.860, 33.358, 40.831, 13.302, 13.741, 53.590, 5.748 y 30.164.

## Ayer, Día de la Comarca de Arenas de San Pedro en el Pabellón de Avila de la Feria Internacional del Campo

**Numerosísimos abulenses de toda aquella zona asistieron a los actos celebrados con gran brillantez**

MADRID. (De nuestro corresponsal en Arenas de San Pedro).—Toda la zona de Arenas se ha volcado en Madrid, en el Pabellón de Avila de la Feria Internacional del Campo, con motivo de la celebración del Día de la Comarca. Los alcaldes de Arenas de San Pedro, de Mijares, de Pedro Bernardo, de El Hornillo,

### Calificación moral de espectáculos

Tomás Luis de Victoria. — «Duelo en la cañada» (3).

Gran Cinema. — «Los conflictos de Irene» (3).

Cine Lagisca. — «Rufufú da el golpe» (3).

Teatro Principal. — «Teresa de Jesús» (2).

(1), todos (Incluso niños); (2), jóvenes; (3), mayores; (3-R), mayores con reparos; (4), gravemente peligrosa.

EL ANUNCIO DE ESPECTACULOS NO SIGNIFICA SU RECOMENDACION.

## Suscripción para reparar el manto de la Santa

Desde el Sahara mandan 3.685 pesetas

Don Ramón Artigas, 100 pesetas; señora de Elías, 300; doña Engracia Hernández, 25; un anónimo, 100; don Santos López Martín, 10; don Máximo Martín, 5; recaudado por los servicios y tropas de Intendencia de Canarias y Provincias de Ifni y Sahara, 3.685; don Antonio Resina, 50; don Antonio Molinero, 50; doña Carmen López Calvo, 25; don Justo Mozo, 25; ilustrísimo señor don Valentín Jiménez, canónigo de Toledo, 200; un sacerdote amante de La Santa, 100.

La suscripción incluida tiene cuentas abiertas en todos los Bancos y Cajas de Ahorro, así como también pueden los donativos entregarse en los establecimientos «La Flor de Castilla», Ferreteria Olegario Pérez, Almacenes Vega, La Buena Voluntad, Farmacia Doctor Lapuente e Hijos de Cristóbal Pardo.

de Casavieja, de Candeleda, de Cuevas del Valle, de Mombeltrán, de El Arenal, de Piedralaves, al frente de nutridísimas representaciones de sus localidades, pasaron la jornada en el recinto abulense de la Feria. En ninguno de todos estos pueblos había ayer ni solo vehículo disponible después de la salida de las expediciones hacia la capital de España. Ochocientas personas, mil, más de mil, la realidad es que no cabía un alfiler. Mauricio, el gran barman de La Lastra del Cano que ha triunfado en Madrid, sirvió a todos los asistentes un lunch en cuya tarea fueron excelentes colaboradores dos buenos camareros, Juventino, de Blacha, y Fernando, también de La Lastra del Cano.

Hubo bailes regionales, algarabía sana y simpática, y una exhibición folklórica a cargo de los Grupos de Piedralaves, Guisando, Candeleda, Casavieja y Arenas, actuando también la Banda municipal arenense.

Durante todo el día la animación en el Pabellón de Avila fue constante y más tarde esta animación abulense se extendió a todo el recinto de la Feria que recorrieron alegremente nuestras embajadas artísticas y los numerosos paisanos que les acompañaban.

La fiesta ha resultado sumamente grata imperando en todo instante la animación propia de las alegres gentes de toda esta bella zona abulense.

Reneses.

### Día de El Tiemblo

El próximo jueves, día 7 de los corrientes, en el Pabellón de Avila de la Feria Internacional del Campo, se celebrará el «Día de El Tiemblo», por lo cual el Ayuntamiento que preside don Felipe Reviejo Martínez ha organizado diversos actos con intervención de Grupos de Danzas Regionales y otros festejos, a todos los cuales se invita a todos los tembleños de la villa y que actualmente residen fuera de ella y a todos los abulenses.

## El subsecretario de Justicia visitó ayer nuestra capital

En el día de ayer visitó nuestra ciudad el subsecretario de Justicia, excelentísimo señor don Ricardo Oreja Elósegui, acompañado de don José Luis Gaytán de Ayala.

Fue recibido en el Gobierno Civil por el señor Vaca de Osma, con el que mantuvo una extensa entrevista y posteriormente se trasladó al Palacio Episcopal, donde también fue recibido por el señor Obispo de la Diócesis, con el que mantuvo una detenida y cordial conversación.

Los señores de Vaca de Osma obsequiaron a los ilustres visitantes con un almuerzo al que asistieron igualmente el alcalde de Avila y el presidente de la Diputación Provincial, con todos los cuales visitó después los conventos de San José y de La Encarnación, regresando a continuación a Madrid, muy satisfechos de su estancia en Avila.

## Automóviles de Avila, Piedrahita y Barco, S. A.

Piedrahita (Avila)

Por acuerdo del Consejo de Administración de esta Sociedad, se convoca a Junta General Ordinaria de sus accionistas el día 29 de junio de 1962 a las doce horas en su domicilio social, calle de Horcajada, número 2, en primera convocatoria y de no concurrir el Quorum suficiente, se celebrará una hora más tarde en segunda convocatoria en el mismo local, siendo válidos los acuerdos que se adopten entre los asistentes, acerca de los asuntos siguientes:

1.º Examinar, censurar y aprobar, si procede, las cuentas, Memoria, Balance, cuenta de Pérdidas y Ganancias y la labor del Consejo durante el año 1961.

2.º Acordar el reparto del dividendo propuesto por el Consejo de Administración.

3.º Nombramiento de los censores de cuentas propietarios y suplentes para el año 1962.

4.º Renovación del Consejo de Administración.

Para asistir a la Junta es necesario depositar en la Caja de la Sociedad, con cinco días de antelación a la celebración de la misma, las acciones o resguardos, según determina nuestro reglamento.

Piedrahita, 31 de mayo de 1962.

El presidente del Consejo de Administración,

## Jueves Sacerdotal

El próximo día 7 del presente mes de junio tendrá lugar en la iglesia de Santo Tomás un acto Pro Seminario, donde, a las siete y media de la tarde, se celebrará la Santa Misa con intervención de la Schola Cantorum del Seminario. Se espera vuestra asistencia.

## Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

### SECCION FEMENINA

Se pone en conocimiento de las alumnas opositoras al Magisterio, que mañana día 6 y a las cinco de la tarde darán comienzo las clases de Educación Física, en la Delegación Provincial de la Sección Femenina.

La regidora provincial de Educación Física.

## El Papa hace un llamamiento

(Viene de la página 1.º)

ger» apareció ayer con dos páginas «piratas» de la Organización Armada Secreta. Las páginas en cuestión estaban profusamente ilustradas con fotografías.

Se desconoce, por el momento, cómo fueron confeccionadas las dos páginas citadas.

La Policía argelina ha suspendido la publicación del periódico hasta nueva orden. Las Fuerzas de Seguridad ocuparon las instalaciones del diario.



Rogad a Dios en caridad por el alma de

**Sor Martina Gil González**

Hija de la Caridad de San Vicente de Paul

Que falleció cristianamente el día 26 de mayo de 1962

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

D. E. P.

Las Hijas de la Caridad de San Vicente de Paul y antiguas alumnas del Colegio de la Inmaculada Concepción (Las Nieves),

Suplican una oración por su alma.

Las misas gregorianas que se celebren desde mañana, día 6 de junio, a las siete de la tarde en el convento de San José (Las Madres), serán aplicadas por su eterno descanso.

# Nosotras, las mujeres

**La poesía debe hallarse presente en todas partes**

Por Angeles Villarta.

A una conferenciante que dictó su conferencia en el Instituto de Cultura Hispánica le oí pronunciar esta frase que consideré certera:

—La poesía—dijo—debe hallarse presente en todas partes, incluso en las carnicerías.

Seguro que aquella señorita, recién desembarcada de Hispanoamérica, con su gracil y frágil cargamento de sus libros de versos, no hacía referencia a las escenas que anteceden a la venta de la carne, pues si las conociéramos es posible que perdiéramos el gusto por las chuletas.

Pero comprendí que la frase podía ser aplicada a algunos establecimientos cuyos dueños, con un poco de buen gusto, colocan su mercancía entre pámpanos y hojas verdes, con algún que otro adorno de perejil, como tengo entendido que lo hacen en algunas carnicerías de otros países.

Esto es poner un acento de poesía, incluso en una cabeza de cerdo.

Recuerdo un comercio barcelonés en el que los efectos de las luces sobre el mármol estaban perfectamente estudiados y era como una superficie de dorado coral.

Tenía razón la poetista americana. La poesía puede, y debe, estar en todas partes, incluso en las carnicerías.

Lo necesario es descubrirla, hacerla resaltar, ponerla en valor como dicen los galoparlatantes.

¡Qué poesía tiene un marcado al aire libre! Imagino que deben ser los de América con sus perfumadas frutas al acordarme de uno de una ciudad andaluza, en el que las frutas y las legumbres tempranas, entre aromas de jacintos y de flores cultivadas y silvestres, pregonaban que el hombre, y sobre todo, la mujer, no viven únicamente de filetes y sardinas.

Las andaluzas florecían sus cestas de ir a la compra para hacerlas más ligeras y por aquel fresco perfume resultaba más grato el regreso al hogar.

Me pareció que las mujeres que vendían y a las que iban al mercado andaluz les había sido concedida la gracia de acomodar la poesía a las necesidades domésticas y que quizá todo el secreto residiera en no considerar la labor cotidiana un tra-

bajo fatigoso del que hay que desembarazarse bien o mal, pero de prisa.

La mujer capaz vive sin apresuramiento porque femina sabe que cuando se distribuye bien el tiempo queda espacio para todo: para comer, para vivir, para distraerse y para colocar un ramo de claveles en la cesta de la compra.

Y una piensa quien estaría en lo cierto, las que hemos desertado del rogón o la abuelita con su manojo de relucientes llaves que abrían y cerraban puertas de paraísos domésticos.

Montañas de ropa blanca perteneciente a tres generaciones. Cándidas pilas que se amontonaban metódicamente. Aquí las toallas, y allí las sábanas y las servilletas con color a membrillos maduros.

La poesía encerrada en un armario.

Y la dueña de la casa, antes de cerrar las puertas contemplaría, extasiada, su tesoro porque ese era un tesoro del hogar que pregonaba continuidad, vida tranquila, seguridad de que todo se hallaba cubierto hasta el último día y que a una generación substituiría otra generación teniendo siempre presente presentes los perfumes del espliego y de los membrillos maduros.

## Se necesitan

chicas para servicio de pisos.  
Hotel Continental

## Hermanidad Sindical de Labradores y Ganaderos de Rapariegos (Segovia)

El próximo día 16 de junio, a las doce horas, se celebrará en esta localidad, en el Salón de Actos del Ayuntamiento, la subasta pública para MIL QUINIENTAS reses lanaras para la temporada 1.º de julio-31 de octubre del presente año.

El pliego de condiciones y demás datos se hallan en la Secretaría de esta Hermanidad, y, caso de quedar desierta, se celebrará una segunda el día 23, en el mismo lugar y hora, Rapariegos, 1 de junio de 1962.

El jefe de la Hermanidad,  
Florentino Sanz.

## VIAJES TAURINOS

# Arévalo, parada y fonda

Tiene mucho que ver y que admirar Arévalo, incluso para los que hemos estado en muchas ocasiones ya en la ciudad arevalenses. Tiene ese ambiente peculiar y agradable que en Ferias se acentúa. Ofrece Arévalo siempre una hospitalidad a cuantos allí llegan que ha alcanzado justa fama. Y a cada instante lo demuestra. Ayer fue una de esas veces.

Arévalo, se había vestido de fiesta. Sus tradicionales ferias de junio lo acapararon todo. Chicas guapas por las calles, morañegos, forasteros

de otras partes. El lleno era impresionante. El clima, simpático.

Llegamos a Arévalo por la tarde. Casi a la hora de la novillada de Ferias, primera de esos carteles que con tanto bombo y platillo se anunciaron y que ya en nada se parecen. La plaza no estaba del todo terminada de construir, aunque en lo esencial se hallaba lista para el festejo. Una confusión dicen que tuvo la culpa. Y que para el miércoles se arreglará. Entonces eran las seis menos minutos. Dos largas filas de varios en fondo, formando a ambos lados de la carretera, señalaban claramente el camino desde la plaza hasta la otra plaza. Caras optimistas. ¡Por algo son ferias! Lo del Corcobés, etc., quedaba ya solo en la imaginación. Pero no importa, para eso son buenos los arevalenses.

El caso es que eran ya casi las seis, hora de comenzar el festejo. Y luego, como suele ocurrir siempre, fueron las ocho y mucho. Sin embargo la diferencia en esta ocasión es que en ese intervalo de tiempo había habido una novillada, la primera de ferias. Y eso fue lo peor. Don José María Ferrera cumplió su cometido aceptablemente y la presidencia, mostrando su buena voluntad, como los arevalenses, concedió una oreja. Claro que todo esto quedaba al salir ya tan lejos...

Joselito Torres y Ricardo Doblado compusieron el cartel de «lidia» ordinaria. Y salieron con bien de la plaza, gracias a Dios. Ricardo, con más bien que su compañero que posiblemente estaría más en el suelo que en pie. También las cuadrillas «se lucieron». Menos mal que los novillos de García Lora, algo mansos, no tuvieron mala intención. En fin...

Cuando salimos, dos horas y pico después, solo se hablaba de Esteban García, «Pelayo» que valientemente luchó con una de los novillos de Torres, que no caía, y le apuntilló cuando ya la paciencia de los espectadores, que muchos no encontraban sitio que cuadrara con la localidad adquirida, empezaba a resquebrajarse. Pero al fin se acabó la novillada. Y otra vez Arévalo. Otra vez chicas guapas que hacen olvidarse de todo. Otra vez conversación con esas amables gentes que acaban de dar un curso de amabilidad. Y, pasada la «parada taurina», llegó la hora de la «fonda», que por algo tiene fama. Este era ya «otro Tostón»...

PP-LUIS.

## M. Pueyo Garcés

Medicina General y Niños

Consulta diaria de 4 a 6.

Viernes de 11 a 1

Travesía de José Antonio, 1, 1.º; E. C. S. 317.

Compre esta semana en los establecimientos

# S P A R

Chocolate LA ESQUILA de Elgorriaga a

**6,40 pesetas**  
**tableta**

## Almacenes Martín Mulas, S. L.

Maderas. — Materiales de construcción. — Cementos

Agencia «URALITA» — Viguetas «CASTILLA»

Tableros de fibras «TABLEX» — Ventanales de cemento

Cubiertas de hormigón armado «SISTEMA PETRI»

Bovedillas de cemento — Tubería de cemento «SUPERTUB»

Casa central: Peñaranda de Bracamonte (Salamanca)

**SUCURSAL EN AVILA:** CALLE CARDEÑOSA, 3  
(Inmediata al Garaje Castilla)

PUBLIFILMAR

## Curiosidades del Campeonato Mundial de Fútbol

La Tabla de goleadores aumenta paulatinamente según se juegan los partidos. Después de la cuarta jornada, celebrada el pasado domingo día 3, el húngaro Tichy es el máximo goleador, con cuatro goles. Le siguen su compatriota Albert y el ruso Ponedelnik, con tres; Sánchez y Ramírez (Chile), Flowers (Inglaterra), Galic (Yugoslavia) e Ivanov (Rusia), con dos; y con un solo gol figuran Zuloaga, Aceros, Coll, Rada y Klinger (Colombia); Cubillas, Salsas y Cabrerías (Uruguay); Zagalo y Pelé (Brasil); Facundo y Sanfilippo (Argentina); Wurtrich y Schreiner (Suiza); Chislenko (Rusia); Stribanuy (Checoslovaquia); Solynosi (Hungría); Toro (Chile); Charlton y Greaves (Inglaterra); Skoblar (Yugoslavia); Bruells y Seeler (Alemania); Peiró (España), y Sokolov (Bulgaria).

En cuanto a la tabla de goleadores por selecciones, destaca la húngara, con ocho goles. Después, Rusia, con seis; Chile y Colombia, con cinco; Inglaterra, con cuatro; Uruguay y Yugoslavia, con tres; Suiza, Brasil, Alemania y Argentina, con dos; Bulgaria, Checoslovaquia y España, con uno. Méjico e Italia no han marcado todavía ningún gol.

### EL PUBLICO ESCASEA

Chile se había preparado concienzudamente para este Campeonato Mundial. Esperaba una gran afluencia de personas, que enjugarían el inmenso gasto que ha ocasionado su organización. Y, sin embargo, no ha sido así.

El caso es que a los doce partidos jugados hasta ahora solo han asistido 284.000 espectadores, lo que da un promedio de 15.500 por encuentro.

El partido que mayor asistencia de público registró fue el de Chile-Suiza, con 77.000 personas. A los encuentros Alemania-Suiza y Chile-Italia asistieron 30.000 espectadores, respectivamente; 16.000 al Inglaterra-Argentina y Brasil-Checoslovaquia; 12.000 al Brasil-Méjico; 10.000 a los encuentros Argentina-Bulgaria, España-Checoslovaquia y España-Méjico. Los demás partidos registraron una asistencia aún menor de público: Uruguay-Colombia, 8.000; Hungría-Inglaterra, 7.000; Rusia-Checoslovaquia y Yugoslavia-Uruguay, 6.000; Italia-Alemania, 4.000, y Rusia-Colombia y Hungría-Bulgaria, tan sólo 3.000.

La afluencia de público a este Campeonato Mundial de Fútbol es menor que la que se registra en los encuentros de nuestra Segunda División. Es de esperar que en los 16 partidos que aún faltan por jugarse

### Servidora doméstica

La seguridad y la garantía de tu afiliación al Montepío del Servicio Doméstico está, afiliándote en el Instituto Nacional de Previsión, ya que así tendrás la seguridad y previsión social del Estado.

## ADITIVOS-LUBRICANTES

Concesionario Exclusivo Provincial necesitamos para aditivos y grasas «MolySLIP» importados de Inglaterra, mediante compra en firme cantidad fija a esta provincia. Para detalles e informes escriban a PEYCAR, S. L.—Avenida José Antonio, 55.—MADRID—13.

(ocho de la serie eliminatoria, cuatro el miércoles y cuatro el jueves; cuatro de los cuartos de final; dos de las semifinales, uno para la final y otro para disputar el tercer y cuarto puestos) aumente extraordinariamente el número de espectadores para dar así un aspecto de mayor emoción e interés a esta VII Copa Jules Rimet.

## San Miguel de Serrezuela

### Agradecimiento con motivo de la inauguración de una Sección Adoradora Nocturna

Unas palabras, como presidente de esta Sección Adoradora Nocturna de San Miguel de Serrezuela, para agradecer muy cordialmente y en nombre de toda la Sección a nuestro excelentísimo y reverendísimo señor Obispo, el que, demostrando y sintiendo como siempre ese amor y cariño hacia nosotros, ha tenido la delicadeza de venir a presidir el día veintiséis de mayo el acto de inauguración de esta Sección Adoradora y rendir homenaje en este día a Jesús Sacramentado con estos sus fieles hijos. Una fecha inolvidable ha vivido San Miguel en estos días, fecha que quedará grabada para siempre en el corazón de estos futuros adoradores.

Si tenemos en cuenta el significado de la palabra inauguración, si meditamos por un momento cuál es la obra que hemos realizado, nos encontraremos con una verdad clara y terminante, y es la de seguir a Cristo y vivir para Cristo.

La Adoración Nocturna es una obra católica y piadosa, que consiste, como su nombre lo indica, en adorar y velar de noche ante Jesús Sacramentado. La obra que termino de citar es una y única en el mundo, cuya representación está en Roma, y de ella recibe esas gracias espirituales la sociedad de fieles, que tanto en la capital como en los pueblos se dedica a tan grandiosa obra. Estas sociedades aquí, en nuestra

### J. Sahagún de la Lastra

Especialista en huesos y articulaciones  
RAYOS X  
Titulado en el servicio del profesor  
Martín Lagos  
Consulta en Santo Tomé, 8.  
Teléfono 2081

### Oficiales C. A. M. P. S. A.

30 plazas. Edad 18 a 36 años. Ambos sexos. Se exige título. Sueldo 48.280 pesetas. Instancias hasta 9 junio. Preparación en clases y por correspondencia a cargo funcionarios de la Compañía. Contestaciones. Pida urgentemente programa con modelo instancia gratis (franqueo 2 pesetas).

ACADEMIA BILBAO  
SAGASTA, 10.—MADRID (4)

## Mañana, en la plaza de Santa Teresa Primer Certamen Juvenil de Dibujo "al aire libre"

El Servicio de Actividades Artísticas y Culturales de la Delegación Provincial de Juventudes ha organizado para mañana miércoles, día 6 de junio, a la una de la tarde, el I Certamen Juvenil de Dibujo, «al aire libre» que tendrá como escenario la Plaza de Santa Teresa.

A este original certamen pueden

concurrir todos los niños, de ambos sexos, comprendidos entre los seis y doce años de edad, los cuales estarán divididos en las categorías siguientes: Enseñanza Primaria, infantil A, de diez a doce años; infantil B, de ocho a diez años, y la infantil C, de seis a ocho años. Para Enseñanza Media, categoría única de diez a doce años.

Los participantes habrán de dibujar sobre un papel sellado que se les entregue cualquier aspecto de la Plaza de Santa Teresa. Se han establecido premios en metálico para los mejores y otro premio denominado «ingenuidad».

El tribunal de honor está presidido por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Vacca de Osma. El jurado está compuesto por destacadas personalidades de la Enseñanza.

### RED ESPAÑOLA DE ALBERGUES JUVENILES

La Oficina de Turismo, Intercambio y Viajes Educativos (T. I. V. E.) comunica a los jóvenes españoles que pueden adquirir el cupón de socios para el año 1962 de la Red Española de Albergues Juveniles, que tan grande ayuda puede prestarles durante sus vacaciones veraniegas en el extranjero.

Como se sabe, la R. E. A. J. es el miembro español de la International Youth Federation, que cuenta con más de 2.500 albergues en toda Europa, permitiendo desplazamientos en estos alojamientos sumamente económicos.

### J. Morais Luque

Partos, enfermedades y cirugía de la mujer

Preparación de parto sin dolor  
ex-médico interno de la Maternidad

Provincial de Barcelona

Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 7

Caballeros, 19. 2.º. Teléfono 2581

AVILA

(C. S. 303)

### P. López Muñoz

MEDICO

(Garganta — Nariz — Oídos)

Consulta: De 1 a 2 y de 3 a 5

Avenida de José Antonio, 22

Teléfono 2537

C. S. 3

Con MONTESA llegará



—A Juanito le entusiasma el violín. No le deja un momento de la mano.

Agencia Oficial  
MONTESA

GARCIA & SAN FRUTOS, S. L.  
Avda. José Antonio, 22.—Tel. 1634 y 2451

Publicidad RACES.

# Movimiento universal

(Viene de la página 1)

gran milagro de la unión que se incubaba en el fondo de las agrupaciones cristianas del mundo entero, nostálgicas de unidad «visible»; tiene una manifestación de ternura conmovedora, de mística abnegación, en las comunidades femeninas inglesas que han iniciado y extendido por todas partes un «apostolado de la oración sui generis», a fin de que el Espíritu Santo lleve a feliz término la realización de esa unidad, ansiada y pedida al Señor con tantas súplicas.

Porque si la oración no es una palabra sin sentido, las oraciones de tantas almas que oran día y noche con tanto fervor y mortificación, ¿cómo no han de ser escuchadas por el «Padre de las Misericordias»? Es ya una realidad, llena de esperanzas, ese movimiento universal de los cristianos hacia una especie de examen de conciencia; un estado de inquietud y remordimiento por el gran escándalo que están dando al mundo pagano que desean convertir y a los hombres materializados que pretenden mejorar. Así, pues, hay una tendencia general en el sentido de la unidad prevista y posible, aunque no sepamos ni cómo ni cuándo.

No hay en la historia del cristianismo un fenómeno semejante; y o mucho nos engañamos, o nos inclinamos a pensar que es un hecho

muy significativo en la historia religiosa de la humanidad entera.

La religión va perdiendo su carácter unilateral discutidor y «pendenciero», como si Dios no fuera Padre de todos; en cambio, va adquiriendo una forma «social» de diálogo amistoso y comprensivo, de colaboración y simpatía mutua; en fin, va entrando a fondo en el «mandamiento nuevo». La oración sincera y recíproca por la unidad es una disposición previa y fundamental para alcanzarla. Dios hará lo demás.

Su Santidad Juan XXIII ha insistido tanto en esto, que ha convocado un Concilio, el cual implica ya una transformación radical en los espíritus. Sin embargo, no debemos llevar nuestro optimismo a ciertos extremos de ingenuidad. Después del Concilio, a pesar de sus decretos, seguiremos siendo pecadores; no se obtendrá una reforma total en nuestras conductas, a fin de hacerlas concordes con la doctrina del divino Fundador de la Iglesia. El hombre pagano seguirá reacio y aferrado en su egoísmo, refractario al mandamiento nuevo del Señor.

A pesar de todo, también la Iglesia seguirá siendo instrumento divino de santificación para los que vamos peregrinando, entre caídas y elevaciones, a un mundo mejor de unidad cristiana.

(Colaboración LOGOS.)

# ACTUALIDAD

HACE ALGUNOS DIAS que no traemos a estas columnas referencia de la Feria Internacional del Campo. Ello no quiere decir que no prosigan desarrollándose allí con brillantez y entusiasmo—antes al contrario—los distintos actos que, de la más diversa índole, se desarrollan jornada tras jornada en el recinto del grandioso certamen. Hoy se ha celebrado en el mismo el «Día de Holanda», que se inició a las once de la mañana en el Comisariado de la Feria, donde se reunieron con el embajador de dicho país y esposa, otras autoridades y personalidades, quienes después se situaron junto a los mástiles de honor, mientras eran izadas las banderas holandesa y española.

OTRA FERIA, que está obteniendo un gran éxito este año en Madrid, es la del Libro, donde, a pesar de la inestabilidad del tiempo reinante—conocidas son las irónicas alusiones a la coincidencia de su celebración con los «chaparrones» intensos y pertinaces que siempre la deslucen—se llevan vendidos en estos días más ejemplares que en años anteriores. En efecto, los libros vendidos hasta ahora ascienden a un valor de tres millones doscientas cincuenta mil pesetas, que no está mal.

EN EL CAMPO de la cuestión internacional, continúa Francia ocupando uno de los primeros planos con la serie de problemas de bastante envergadura que tiene planteados. Precisamente hoy, los adversarios de la política argelina que está llevando a cabo el Presidente de la República, Charles de Gaulle, han presentado una moción de censura contra el Gobierno en la Asamblea francesa. En ella se acusa a De Gaulle de haber creado en Argelia un clima de creciente subversión, a pesar de los poderes especiales que, para la solución del conflicto, le fueron conferidos.

En los medios competentes de la capital francesa no se cree que la citada moción vaya a prosperar, pero sin embargo podrá servir para calibrar el grado de aceptación y de disconformidad existente respecto a la actuación del Gobierno y del Presidente francés en cuestión tan importante.

En círculos gubernamentales se ha llegado al convencimiento de que existen grandes discrepancias entre los coroneles de la O. A. S. y los dirigentes civiles de la misma Organización.

MIENTRAS TANTO, en Argelia, considerables contingentes de fuerzas francesas de Seguridad, han iniciado esta mañana una gran operación de limpieza, mediante el empleo de más de cinco mil hombres, sobre una localidad situada a unos ochenta kilómetros de la ciudad de Orán, donde se cree que se encuentra enclavado el cuartel general de la Organización Armada Secreta, en un intento de desbaratar la misma.

CRUCEMOS EL OCEANO para trasladarnos ahora a los Estados Unidos, donde, después del intento fallido de ayer, el país norteamericano se propone insistir hoy de nuevo en su anunciada explosión atómica a gran altura. Si ayer se fracasó en la prueba, ha bastado un solo día para que todo se encuentre dispuesto a fin de intentarla por segunda vez. La carrera de armamentos continúa su curso, sin desmayos ni sosiego, y conviene no descuidarse un solo momento si se quiere que otros no tomen la delantera.

TAMBIEN HOY, en la Casa Blanca, se entrevistará con el Presidente norteamericano, John F. Kennedy, el astronauta Scoot Carpenter, quien recientemente ha dado, en vuelo orbital, tres vueltas a nuestro planeta. Después, Carpenter, se trasladará a Nueva York, donde será recibido con la tradicional parada que la ciudad neoyorkina acostumbra a dispensar a sus héroes nacionales. Y Carpenter lo es ya por derecho propio. Bien se ha ganado el soberbio desfile que, en su honor, habrá de celebrarse, y en el que no se escatimará el formidable y aparatoso derroche de serpentinas, confeti, flores y de cuanto pueda contribuir a la fastuosidad de que, en estos casos, se suele hacer gala.

Antonio RIBAS.

**Pérdida** reloj de pulsera entre Mercado Grande y Rastro. Gratificarán en Reyes Católicos, 10 (comercio). Teléfono 1268.


**Elixir Estomacal**  
**SAIZ DE CARLOS**  
 SOLICITELO EN SU NUEVA PRESENTACION  
**STOMALIX-3**  
 Triple concentrado  
 Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, alivia el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS.  
 OTROS PREPARADOS SAIZ DE CARLOS: REUMATOL - DERMOTRAN - TYROFEDRIN - PURGATINA  
 Venta en FARMACIAS

## TOROS EN AREVALO

### Ferias y Fiestas de la ciudad

(Plaza monumental metálica «Marlín Vázquez» instalada para el festival de Navidad en El Pardo)

Miércoles, día 6

### Monumental novillada picada

Presentación en Castilla de la máxima figura de la temporada:

### Antonio Ruíz (Espartaco)

SEIS hermosos novillos toros de la acreditada ganadería del marqués de los Altares (Salamanca) para los tres novilleros más destacados del momento actual:

### Andrés Hernando, Efraín Girón y Antonio Ruíz (Espartaco)

acompañados de sus correspondientes cuadrillas de picadores y banderilleros

La corrida empezará a las SEIS en punto de la tarde

Publicidad RACES

## 5º GRAN PREMIO SOBERANO

Orden de entrada, correspondiente al viernes:

SE	→	3
IO	→	5
BE	→	1
TE	→	8
RE	→	4
MA	→	7
NE	→	2
OE	→	6

1 de junio de 1962

GANADOR DE UN SEAT 600

Doña María Teresa Gómez Gordillo,  
Avenida Felipe II, 11,  
MADRID.

GANADOR DE UN TELEVISOR MARCONI

Tómbola de la Vivienda.  
Recoletos,  
MADRID.

Para el próximo viernes, entran en juego: UN SEAT 600 Y UN TELEVISOR MARCONI